



聚焦 中东欧博览会

中东欧国家文化艺术交流活动开幕 市民纷纷驻足观看来自异域的艺术作品

□记者 金晓 通讯员 施越草 史碧骅

“肖邦故里,璀璨波兰”主宾国系列展、“永远的朋友”匈牙利艺术系列展、“漫游中东欧”户外系列活动……昨天上午,一系列丰富多彩的中东欧国家文化艺术交流活动在宁波文化广场拉开帷幕。

此次活动涵盖了音乐、电影、展览、美食、涂鸦艺术等多元化的表现形式。其中各项展览将持续至6月14日,展出的艺术作品不仅带着浓浓的异域风情,而且还有着中国的元素,彰显了与中国的情谊,引来市民纷纷驻足观看。

邮票、版画等精致展现波兰的历史文化

“肖邦故里,璀璨波兰”主宾国系列展包含三大展览,其中波兰邮政支持文化历史珍稀邮票展是波兰国家邮政在中国举办的首次主题展。

展览在方寸之间呈现了波兰的历史和文化。展品中尤为瞩目的是波兰邮政与瑞典邮政总局于2012年联合发行的“居里夫人获诺贝尔奖100周年纪念邮票”,被公认为欧盟各国国内最好的邮票之一;还有2014年为庆祝波兰邮政成立455周年发行的纪念邮票,在阿夏戈国际邮票大赛

上被评选为“年度世界最美邮票”,让现场不少集邮迷流连忘返。

版画艺术是波兰艺术桂冠上的一颗璀璨明珠,其卓越地位犹如油画之于法国,京剧之于中国。此次推出的“波兰克拉科夫版画展”带来了被誉为艺术之城的克拉科夫的版画作品,60幅精品风采凝重雄浑,格调华丽悠扬,展示了波兰版画艺术的高超技艺。此外,波兰建筑及家具设计海报展,展现了波兰艺术家的独特的设计理念。

一位匈牙利画家与齐白石的情谊

交流活动中的另一个重头戏——匈牙利艺术系列展,带给甬城市民的是属于匈牙利的风情。其中,最引人瞩目的是“永远的朋友——多米杨·约瑟夫与齐白石”画展及资料展。

昨天的展览现场,策展人、多米杨·约瑟夫的好友 Kalman Magyar 讲述了关于匈牙利画家多米杨·约瑟夫与中国著名艺术家齐白石的故事:1907年出生在匈牙利的多米杨,是一位受人尊重的版画艺术家。1955年,他受邀来到中国,在中国的很多城市举办了至少15场展览,“就是在这次游历中,多米杨认识了齐白石。虽然他们的相处仅仅只

有半年,但结下了深厚的友谊,而且这段经历开启了多米杨与中国传统艺术长达一生的联系”。

此次展出的60幅多米杨的版画作品,带有匈牙利的民俗特色,同时也有浓厚的中国印记。Kalman Magyar说,在这些作品中可以看到,“匈牙利的田园与风景中,夹杂着中国风的龙、蛇、花、鸟。”这种独特的艺术混搭,诉说着多米杨从齐白石身上获得的“第二人生”,“还有多米杨对中国之行的感受”。此外,现场还展出了丰富翔实的图片资料,一张张“穿越时空”的多米杨和齐白石的合照将两人的深厚友谊真实而生动地展现在了观众眼前。

全市3.8万余名学子 今起参加高考

提醒:考试期间或有暴雨 赴考请提早出门

本报讯(记者 沈莉萍) 今天上午9:00,2015年浙江省高考拉开帷幕。根据来自宁波市教育考试院的信息,今年全市高考报名考生3.85万人,设37个考点1393个考场。其中市本级考区共有5930名考生,设效实中学、李惠利中学、宁波中学、宁波三中、宁波四中、荣安实验中学和宁波外事学校等7个考点。昨天是考前最后一天,部分考生前往考点提前进行了踩点。

李惠利中学考点的考生,来自本校和四明中学。昨天下午3:20,记者在校门口看到,离踩点时间还有半个多小时,李惠利中学高三(2)班的一名男生骑着自行车第一个到达。他说,高三一年在黄鹂校区就读,想来看看教室在哪里,没想到成了第一个。

之后,学校门口的同学开始多了起来。他们一堆堆地聚到一起聊天、刷微信,天气有点热,有的还吃起冰淇淋。高三(2)班的几个女生将手放在一起,互祝好运。有个女生收到了同学寄到学校的快递,里面是一份礼物,她感到特别开心。

踩点时间到了。学校的电子屏上打出一串字:“放飞你的心灵,撒播你的希望。”同时,也没有忘记提醒大家:专心看卷,仔细答卷,细心复查。

教学楼一楼的墙壁上,已经贴上了考场的指南。不少同学用手机拍了下来。大家拿着准考证复印件找到了各自的教室。等同学们踩完点,监考老师就在教室外贴上了封条。

陪同来踩点的家长很少,有个别考生,父母都来了。陪来的家长内心可能有点焦虑,但均表现得不露声色。一位妈妈告诉记者,她要做的是为孩子做好后勤工作。一日三餐不要太油腻,清口些就是了,和平常差不多。

高考期间,我省大部分地区都有阵雨或雷雨,部分地方有大雨暴雨天气。据宁波市气象台预报,明后两天的雨量较为明显,部分地区伴有雷雨。

浙江省教育考试院提醒考生:考试期间,道路湿滑,能见度低,道路尤其是城市交通容易拥堵,赴考要合理安排,尽量提前做好准备,按时到达考场,并注意交通安全。

启程

昨天,80名宁波游客在导游的带领下,登上飞机前往法兰克福。他们将前往奥地利、匈牙利、斯洛伐克等5个国家。这是宁波首次大规模组团前往中东欧地区旅游。据悉,作为首届中东欧博览会的重要活动之一,百团千人游中东欧活动将持续到今年10月底。

记者 鲁威/文
唐严/摄
通讯员 沈宁 孙亚玲



膳食与健康惠民行动进宁波 特制粗粮免费发放 (同时赠送保健袜一双)

免费申领电话:0574-55861458 55861406

随着经济的高速发展,居民饮食习惯发生翻天覆地变化。“高脂肪,高蛋白,高糖”等高热量的食物大量摄入,导致三高类疾病呈普遍现象。为了提高居民合理膳食的健康意识,改变“大鱼、大肉”的饮食习惯。由中国老年保健协会膳食与健康惠民工程推广委员会十多位营养专家,根据人体健康必需的营养标准和当今城市多病体质,酸性体质等精心研制的特制粗粮。

特制粗粮由“莲子、薏米仁、燕麦”等22种粗粮精制而成。它含有丰富的维生素E、B1、B2以及人体必需的钙、铁、锌等多种矿物质,微量元素是人们健康不可缺少的生命要素。通过多吃养生佳品,改变膳食结构从而达到健康。

粗粮惠民工程已在宁波启动:首先向宁波60岁以上的老年朋友免费发放20天的特制粗粮(限夫妻)。再次,可以赠送保健袜一双(限夫妻,丧偶除外)。

免费申领条件:(1)本市常住居民;(2)申领人年龄必须大于60岁(3)持本人身份证。特制粗粮宁波申请800份,目前仅余300份,每天领取量80多份,很快就要领完。先报先得,望符合条件的老年朋友尽快申请,领完即止!!

报名电话:
27610583
27858740



已领取者不再重复领取!

宁波进入多雨季节

市防指要求:在安全度梅汛的基础上蓄好水

本报讯(记者 边城雨 罗湘波) 今天宁波正式入梅,将进入多雨季节。市防指昨天召集全体成员进行了入梅前的工作会议,会商研判汛情。

据气象台预报,明天多云到阴有阵雨或雷雨,后天阴有阵雨,明后两天的雨量较为明显,部分地区伴有雷雨。11日—12日仍有降雨,之后雨水过程将较频繁出现。气象部门还表示,今年我市出梅时间在7月7日前后,梅雨量为250毫米左右,梅雨期间一般将出现几次较明显的集中降水过程。

气象部门提醒,强降雨过程对大家的出行有一定影响,请提前做好防范。梅雨期间,降水有时比较集中,短时可能出现

强降水,需注意强降水可能引发的山体滑坡、城市积涝等次生灾害。

市防指相关负责人在会议上指出,梅汛是我市仅次于台风威胁的自然灾害。相关部门一定要在思想上高度重视,在行动上及时到位,在措施上扎实有效,认认真真做好各项准备工作。

梅汛是水库增蓄的大好时机,市防指要求,各地和有关部门一定要抓住这一有利机会,按照水库运行控制计划要求,调度好,蓄好水。同时,做好河网水位调控,合理控制水位。最后,密切关注降雨和汛情变化,科学调度,力争在安全度汛的基础上蓄好水,为保障夏季供水奠定良好基础。